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Yallástalanságn*
H.-Szoboszlő, 1900. április 29.
Nem kedves téma ez az embereknek 

manapság, meri hát a hitélet ki vészesével a 
s/.eretellenség ülőit lányát sziveikben, ebből 
pedig mindig kiszokott hajlani a türelmetlen­
ig <t mások véleményének, meggyőződésé­
nek semmibe vevése. Ez kergeti aztán az em­
bereket egymásnak, meri jobbnak, igazabbnak, 
másokat magánál ismerni nem akar és a 
meggyőződést a maga jogaiba nem tudja he­
lyezni.

Ha az emberek önmagukkal, a saját lei- 
keikkel, énjükkel többel foglalkoznának, sxá- 
zadrésznyire megapadna az egyeuellenkedésre 
való alkalom és bajiam. Meri a ki önmagával 
is tud foglalkozni, az a saját Istenével, az 
élő lelkiGmereltel beszél, a melynek hangja 
az értelemhez eljut és liszlilja a felfogást, 
nemesíti az indulatokat. Dohát a mai kor a 
felületességre ösztönzi az embereket, a külső­
ségekben találja meg majdnem mindenki bol­
dogul ha lasának föltételeit. Nem boldogságának, 
mert ezt a lélek harmóniája adja meg.

Azt mondják: az önmagukkal való foglal­
kozásra nem érnek rá, boldogulhalásán kell , 
működnie mindenkinek, nem ér rá a boldog- i 
ság ul,át az önismeret és a külső kürülmé- 
nyek figyelembe vételénél egyengetni. Épen 
ezen m m adnak ma a vallás nemesilő és föl­
emelő ha Iá-ára semmit.

Pedig hál nincsen igazuk. Mert a ki val­
lásos tud lenni, nem tekintve, hogy miként 
imádja Istenéi : az szertelenségbe nem Ind 
átcsapni és nem magát latija a legjobbnak, a 
legokosabbnak, hanem az Istenével foglalkozva,

T A It C Z A.
Tavaszi szemlélődések.

A *S z u L o s z I I) es V i d éke« eredeti ta rczája, — 
Irta : Hajdú József.

A szerkesztői üzenetek tanú bizonysága szerint 
keményen tavaszodik. A szerkesztő bácsik az Isién 
szerelmem, de különösen a Krisztus kinszenvedeseire 
kérik a küllő urakat, bogy ne adjanak be nekik több 
tavaszi költeményt, mert isiók úgyse közölni fogják.

Hiszen hát nehéz ideje az ősz is a költőnek, de 
a tavasz meg már egészen dühbe hozza a poétái vé­
nái. Oszszel haldoklik, lavaszszal meg föltárnád, föl­
élj red, vagy fölkel, vagy mi a manót csinál ez az 
istenadta természet. Mindkét i 1 yéténvaló ténykedésé 
felettébb érdekes. Van róla mit dalolni, mesélni elég.

Az őszről es tavaszról való különféle ezerfajta 
felfogást azonban az özönvíz előtti időtől kezdve há­
rom főcsoportba lehet visszavezetni

Az emberiség tudniillik - persze a magyarok 
- bárom fő osztályba sorozhatok. Ezek : a poéták, 

prózai rok és minden egyéb közönséges emberek 
osztálya.

A főosztályok mindenike menkő sok alosztályt 
^ll'1 ,n;'Kaban- Teszem azt, az első osztályba tar- ! 
jZ‘"a|k brikusok, epikusok, s a lobbik; a próza Írók 
oszialjai , a regényírók, elbeszélők, kritikusok, bis­

on magával is kénytelen foglalkozni és arra a 
tudatra jön, hogy nagyon sokkal kiilömb az, 
a kiről ő olyan rossz vélemény nyel voll.

Nem akarunk mi Ítéletet mondani a 
dogmatikus külömbségek eltérése között, sem 
jogunk, sem hivatásunk nincs hozzá, de la­
punk iránya sem engedné meg. Hiszen csak 
az isten dicsősége és a közerkölcsiség javulása 
legyeit annak a czélja, mindegyik fölmagasz­
taló érzést költ bennünk ; akárcsak — bár 
triviális <t hasonlat — a mesebeli oláhezigány 
tette, a ki nem tudván imádkozni, hál kapta 
magát és egy erejét fölülmúló ideig czi- 
gánykereket hányt csupán vallási érzületeinek 
nyilvánítása miatti huzgósághól Meg kell azon­
ban jegyeznünk azon visszalasziló szokást 
korunk szégyenére, hogy majdnem kérkedés­
nek, sőt némely körökben a műveltség fi lóg­
ta lásául tudják be hitetlenségüket.

Nem kevésbe nehéz a helyzete ilyen hitet­
lenségüket büszkén fitogtatók között annak, a 
ki Iliiében még meg nem ingói Inak érzi magát. 
Mikor az é lel terén szemmel láthatólag kigu- 
nyoltnak, kinevettetnek és öreg »farizeusnak« 
látja magát feltüntetve és a mikor a többi 
gúnyos nevelők mellett sokszor ö maga nyer 
legkevesebb elismerést és méltányló kitün­
tetést.

Ilyenkor megrendül benne a hit, kétely 
szállja meg vallása igazságában és kél oly 
végi el be esik, a melyek akármelyiké sem adja 
visza többé megiört öntudatának biztos nyu­
galmát erős bitét.

Az embert ti meg nem érteti különbözei, 
a mélyebb tartalmú probléma, vagy elz-db- 
baszíja gondolkodásában, melylyel nem tud 
fölemelkedni a hétköznapiság, a beléje kény­

szerűéit, a szokás állal benne megcsonloso- 
dolt nézet felé és ilyenkor csalódva buli visz- 
sza a nembánomság egy kedvű állapotába s 
lesz belőle — akármilyen hilii, sőt még a 
többiek bitét is meg ingalja.

Vagy pedig a másik a ki ily probléma 
ele érve, ön Inda Iára jő saját kicsiségének, 
mint villamszikra lobban föl benne a tudás 
vágya és mohón szedi magába az egymásnak 
ellentmondó és önmagukban nagyon is bizarr 
igazságokat, nem tudva azonban a részrehajt- 
hatallanság egyenes utján megmaradni, majd 
egyik, majd másik igazságnak hódol. Midőn 
legjobban érzi magában a meggyőződés igaz­
ságát, már nem képes magának, vagy másnak 
beszámolni arról : vájjon mit hisz tulajdon­
képpen. Mert akkora már sok hi tű és ha ezt 
valaki éreztetni tudja, akkor nem lúd más 
menedékei, nem bir magán máskép bos/uljällni, 
minthogy tudásával a másikat gunylárgynak 
használva kérkedő hitetlenné válik.

Ezt tudva, kötelesség mindenki részéről a 
valláslalanság megdöntése, az egyén és a tár­
sadalom jóvoltáért, a melynek első paragra­
fusa : oda működni, hogy a bit legyen alapos, 
az öntudat erős, a tudás magas, az Ítélet 
részrehajlallan.

Mert nem az az első, ki mit hisz, hanem 
hogy kiki higyjen és akként cselekedjék.

tori k u-ol< és egyéb — tusok. A harmadik főosz­
tályban pedig annyi mindenfele állapotú, mivollu, 
boldog, boldogtalan halandó vagyon, hogy Isten ments 
meg azoknak még az elsorjáztalásatól is.

Ez a három föcsopori háromféle változatban 
vallja a természet megb ddugulását és tavaszi föl tá­
madását, az alosztályok pedig mind eme főnézetek 
köré tömörülnek.

Mikor például úgy tengeritörés felé már az első 
náthát megkapta a poéta, avagy mikor a holdvilág 
bámulásnál már fazni kezd egy kissé a vékony killi : 
másnap mar plajbászt szerez a hivatott költő, vagy 
ellátja magái a hattyú szárnyából való ludlollal és 
kimegy a falu végére. Meglátogat egy elanyáilimodolt 
nyárfái, vagy jobb esetben egy úgynevezett városli­
getet. Kinevezi magát balotlkémnek és fölveszi a 
hatol Hat leteti jegyzőkönyvei, mert hogy azt mondják, 
haldoklik a természet.

Ilyenkor aztán a fák levelei sárgul lan, susogva, 
csöndesen hullanak, megannyira írva : gondolj a ha­
laira, — meg a téli kabátra ! A virág, az édesbus, 
illatos virág szomorúan bajija le a lejét, — meg­
csípte szegényt az a komisz, hideg dér. A zord őszi 
szél sivilva sodorja az ezerszinü hulló lombokat, az ég 
szürke, ólomszitni gyászruhát öli s csöndesen Imii a 
sziláló, Intigy őszi folyadék, — a melyikből ilyenkor 
dagadó sár és veszekedett nagy pocsétu származik. 
Do van is ám keletje a sávezipőnek.

A városi kepviselötestület f. hó 26-án larlolta 
meg tavaszi rendes közgyűlését Kovács Gyula pol­
gármester elnöklete alatt. A napirendet megelőzőleg 
kél felszóllalás is történt, és pedig első sorban Kor­
ner Heia városi képviselő arra kérte a polgármes­
teri, miszerint a jövőben legyen figyelemmel arra, 
bogy a fontosabb tárgyak a gyűlések alkalmával kel-

Sok minden egyéb tönkre silányult pillangó, 
pazar pompájú virág, meg verőfény elsiralása után, 
a végére csapja meg a poéta versének, hogy : elem­
ük a tájon a hervadós, a csöndes elmúlás nyugalma 
és fájó néma-aga. Azaz magyarán szólva : a végel- 
gyöngiilt természet aggoméban van, a halál világos 
jelei tisztán tükröződnek le sávtól maszatos képéről.

Ilyenforma a jegyzőkönyv tartalma. S ez mind 
ölelkező, páros, meg mindenféle rímekbe öltözködik 
otthon és oda vergál az egész búcsúztató, hogy : bi­
zony, szegény természet, neked már kampeez !

. . . Ámbár megmarad az a vigasztaló tudat, 
bogy a tavaszi dalok hatása alatt fel fogsz te még 
támadni, oh, dicső természet ! És pedig minden ta- 
vaszszal. De nagyon természetes, hogy a ki jogot for­
mál a löllámadashoz, némi meghalásukal is végig kell 
annak előbb élnie.

A fül támadás műveleténél már Gábriel arkan­
gyal szerepeben feszit a költő. Mogfuja érezhangu 
trombitáját, kirópili szörnyű mennyiségű és minőségű 
verseit, a melyeknek jótékony hatása alatt bátran 
kizöldülbel, föl támadhat még a nagy természet is.

Ne szomoritsunk senkii a vig tavaszi dalok is­
mertetésével, hanem értsük meg a második főosztály 
szavait is.

A prózai ró tudniillik azt mondja : Nem úgy van 
az öcsém. Nem kell ott annyit nyavalyogni, mert nem 
bal ám meg a Természet asszony ö nagysága, se föl
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Őleg megmagyarázassanak és felfejtessenek. ür. Grósz 
Adolf városi képviselő pedig azt indítványozta, hogy 
u közgyűlések tárgysorozata minden alkalommal úgy 
óllitlasséK össze, hogy a fontosabb tárgyak a tárgy- 
sorozat legelső számai közt legyenek. Kovács Gyula 
polgármesternek a felszólalásokra adott megnyugtató 
válaszát a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette, 
annál inkább, mert a polgármester kimutatta, hogy 
a közgyűlés tárgyat minden egyes esetben kellőleg 
felfejtetnek és megmagyaráztalnnk, továbbá, hogy a 
gyűlések tárgysorozata minden alkalommal az ügyek 
fontosságára való tekintettel alliltatik sorrendbe. Az 
1899 évről szól ló polgármesteri évi jelentést illetőleg 
úgy határozott a közgyűlés, hogy a jelentés nyomas- 
sek ki s a legközelebbi közgyűlésen tárgyaltassék. A 
-számadás vizsgáló küldöttség jelentését, s a külöm- 
bözö alapok számadásait tudomásul vette s a vár­
megyéhez felterjeszteni rendelte a közgyűlés, Ugvan- 
il>eu határozat hozatott a gyánipénztár, a gyámpénz- 
laii tartalék alap és az önkéntes tűzoltó egylet szá­
madására vonatkozólag is. A közgyűlés e mellett a 
a számadás vizsgáló bizottságoknak beható és szor­
galmas munkásságukért köszönetét szavazott. Azt is 
elhatározta a közgyűlés, hogy a közlegelőn a saját 
használatra való téglaégelés jövőre senkinek sem en­
gedtetik meg. A Dr. Hógyes Endre köszönő iratát 
lelkes éljenzéssel tudomásul vette és irattárba meg- 
óiizni íendelte a közgyűlés, A monongahela-völgyi 
r caih. egyház segélyezés iránti kérvényét fedezet 
hiányában nem teljesítette a közgyűlés. A város tu­
lajdonát képező úgynevezett Csorba féle ház Alexy 
Sándornak újabb 10 évre kiadatott haszonbérbe 600 
frt évi haszonbér, továbbá az összes állami, törvény­
hatósági és községi adok .fizetésének kötelezettsége 
me!l<-it. Csirmaz József telepedés iránti kérvényét 
hiányos fe'szerelés okából elutasította a közgyűlés. 
Km, László a város községi kötelekébe felvételeiéit!

tanárok számának is. A lanfelügyelő le is küldte már 
az igazgatósághoz az írást, melyben figyelmeztet, 
hogy hu uj tanerő beállítására van szükség, jelentse 
azt. A tanárkar aztán természetesen igenlöleg vála­
szolt nyomban s egyúttal kiegészítette feleletét azzal,

I hogy mivel maíhematikai tanszakon kevés a tanerő, 
matliematikus tanárt kér. Tehát jövőre ismét uj ta­
nárt kapunk,

— Egyenruha a polgáriban A növendékek el­
határozták, hogy a majálisra egyforma ruhában jelen- 

i nek meg. Csináltatnak egy-egy nadrágot, sipkát, tor- 
naingt'l, tornaczipőt, szóval egyenruhában masíroznak 
majd ki a nagyerdőre meszire tanyázó dobnak zajos 
hangja melleit.

Harcz a semmiért. Megírtuk volt lapunk előző
ez L helybeli gépész

II I It E K.
Csanky Viktor kir. tanfelügyelő pénteken vá­

rosunkban idó/ütt és látogatásokat lett az elemi liu- 
és leányiskolákban.

Névnapi gratulatio- Körner Béla gőzmalmi 
igazgat..! számosán üdvözöltek a héten, héllön, neve 
napja alkalmából. A jókivánaloklioz mi is csatoljuk a
iringónk.'!.

Az uj ezukrasz mar megérkezett, s mihelyt 
az általa kibérelt üzlethelyiség készen lesz. azonnal 
meg is nyitja az üzletét. Ez pedig nemsokára meg 
lesz. mert a Hajdumegyei Takarékpénztár uj házának 
ejiilise gyorsan halad a befejezés felé.

Uj tanarunk lesz. Már tudmliik ha lesz n 
minisztériumnak rá való pénzé. Mert hogy ugv van 
ez a mi iskolánk szerződve az állammal, hogy az 
köle vs azt fokozatosan fejleszteni és már jövőre a 
hatodik osztálynak is meg kell nyílnia. Azonban Így 
növekedvén a a osztályok száma, növekedni kell a

számában, hogy S
I 20.000 koronát nyert a vereskereszl sorsjegyek leg- 
. közelebbi húzása alkalmával. A szerencsés nverő any- 
! nyiban szerencsétlen volt. hogy a nyertes sorsjegyen 
I ki\ ül még egy 9759 számú osztálysorsjegye is, a mely 
I közös volt K .... a A ... . s-uéval Mikor K . . u 
I A . . . s-né a nyerésről értesült, brachuemmal ment 
! S • . . ez L . . , s-nak a házára, hogy az ő 10.000 

koronáját fizesse ki. Az illető biaba magyarázta neki.
! hogy a közös sorsjegy csak 5 Irtot nyert, a felbő- 

szült asszony nem akart megelégedni a magyarázat­
tal és még ma is azt hiszi, hogy csakugyan 10 000 
korona jár neki. Pedig nagyon csalódik, mert a közös 
sorsjegy csupán 5 Irtot nyert.

Szt-György napja a lakásváltozások ideje. A 
héten tehát ismét megjelenlek az utczún azok a bí- 

i 20,1 y°s szekerek, a melyek tetésen megrakva búto­
rokkal, minden esztendőben jelezni szokták a lakók 
költözködését. A községi bíróságnál pedig egyebet 
sem csináltak a héten, mint a lakók és a háztulaj­
donosok hajait intézték.

— A hajdumegyei takarékpénztár uj házának i 
építése gyorsan halad előre. Most már az utczai ! 
homlokzat díszítési munkálatain dolgoznak s az épü- 1 
let igazi szépsége csak most kezd már igazan kibon- i 
lakozni. Az épület júliusra teljesen elkészül.

A dalegylet — a mini már meg is irtuk _ •
uh g f,ig jelenni a szál mar-németi dalegylet júniusi i 
jubiláns ünnepélyen. A kik ezen a kiránduláson reszt i 
akarnak venni, jelentkezzenek U r Janus dalegyleli ' 
titkárnál. A kiránduláson csak működő, pártoló és 
alapitó tagok vehetnek részt.

— Ttizőrseg megnyitás. Az önkéntes tüzoltó- 
egylel ma este nyitja meg a nyári rendes lüzőrségef, 

j szokás szerint tiszti őrséggel és társas vacsorával, a 
I ,nchen az egylet tagjai s néhány meghívott vendég 

vesznek részi. Mától fogva tehát rendes őrségi szol­
galat lesz minden éjjel a tűzoltó laktanyában.

— Könyöradomany gyűjtés. A hadházi lüzkáro- 
suitak javára Haiduvártnegye alispánja megyeszerte 
könyöradomany gyűjtést rendelt el. A gyűjtést ná­
lunk városi képviselők eszközük, szokás szerint tize­
denként.

nem támad, csak lefekszik, alszik s aztán fölei,red 
ősz-/.-! esak vetközödik.

Leveszi fejéről tdres-bodros, virágos, zöldleveles 
madaras kalapját, a hulló falombokat. Ledobja hajá­
ból. ruhájáról, kebléről azt a sok rózsái, virágot a 
melyekkel az udvarló nyár urfi kedveskedett neki 
Kigombolja zöld bársony ftmpir ruháját lassan ál­
mosan, level magáról minden rokolyái, minden ta­
vasz,, nyárt ékességet. Utoljára csak az ökölnyálbol 
szólt lenge szövető, ködszerü ruhadarab marad rajta 
S *X'A" ha,k s,)haJJal ddl Puha ágyába. Magára huzza
a fehér liolukarót, alszik csöndesen, édesen, álmodik 
tavaszról, napfényről, virágról.

Nagy böjt táján aztán Sándor, József, meg Be­
nedek úrral kezdik szólilgatni, ébreszthetni. Ö nagy. 
*ága megmozdul, mert a fecskék s pacsirlák dala 
gólya kelepelés és több ilyesfajta tavaszi hangok is 
álomuző zajt csapnak. Kénytelen fölébredni. Kibontja 
hát aranyszínű, napsugaras, lágy haját, fölvesz, ked­
ve,t színű zöld ruháját, friss rózsáit és a mező vi­
rágait . . .

Szerény véleményem szerint ugyan nem ildomos 
eljárás ilyen esetekben leskelödni, de már a felöllöz- 
tetesne! ne is pironkodjunk tovább, csak azt jegyez- 
-ti' Iii"g meg, hogy Természet ő nagyságának a reg­
gel, fürdőjét a dühös tavaszi áradások és kiöntések 

a prózain, szerint. No meg az illatos hús­
véti loesolkodások is.

— Számonkéröszék tartatik május 5-én a közi­
gazgatási hivatalokban, mely alkalommal a folyó évi 
január 15-től ápril 15-ig érkezett ügydarabok mikénti 
elintézése kerül megvizsgálás alá.

— A szeszélyes változó tavaszi időjárás, végre 
csakugyan ártalmasra fordult. A mull heti enyhe 
esős napok csütörtökön hidegre fordullak és péntekre 
viradón nagyot fagyott. A fagy a gyümölcstermést 
teljesen tönkretette, a szőlőkben és a vetésekben 
pedig jelentékeny károkat okozott. Hogy mekkora az 
okozott kár, az csak nehány enyhe meleg nap eltelte 
után fog teljesen mutatkozni. Annyi bizonyos, hogy 
a kár jelentékeny lesz,

A debreczeni Szt. György napi országos vásár
most nagyon élénk és látogatott volt, úgy, hogy a 
vonatok alig győzték szállítani a vásárra menőket. 
Különösen a mi vasúti állomásunkon voll rendkívül 
nagy forgalom, s mint rendesen, most is megtörtént, 
hogy a vásáros vonatok kevés kocsival közlekedtek, 
s igy a felszállások alkalmával valóságos harcz és 
dulakodás fejlődött ki az utasok közölt. Vajon mikor 
lesz már a vasul tekintettel az utasok kényelmére 
és biztonságára ?

— Nagy az unalom Azt mondják az emberek, 
hogy itt nálunk mindenki csak ásil, unatkozik és nein 
lehet szórakozni egy fikareznyit se. Mert a ki valami 

■ ^veze,ben akar részesülni, annak he kell rándulni 
; Debreczenbe, a mi költséges is, nem is nyugalmas, 
j Um ennek a véleménynek eloszlatásán törekszik 
! most az 'Partestülei, vidámságot, mulatságot, szóra 
j kozAst akar ny"j;»'ii egy délutánra a közönségnek.
: mar nyomjak a meghívókat, talán azóta el is .-xpedi- 
j áit;,k’ sőt már szövik is azokat a sátorponyvákat, a 
; melyek alatt vidám arczu lánykák mindenféle szem- 
I nek és szájnak leiszó dolgokat fognak árulni. Az 
: ipartestüiet jókedvű jegyzője már előre dörzsöli ke- 
I zeit a nagy öröm mu’ és a»l mondja, hogy: .niin- 

denki ott Ing lenni.« Hál — úgy legyen !
— A keleti vásár rendezöbizotts iga ma d u f 

í í’rak,,r fülest «ait a Pa Villonban. Szíveskedjenek a 
! hol8y-l>'zolt6ági tagok is a férfi rendezőkkel együtt 

pontosan és teljes számmal megjelenni.
— Gyermek mess. Szabó Gyula helybeli leány- 

límvő a héten azt a panaszt emelte a rendőrségnél 
hogy a gyermekek bemondása szerint, egy gyanús 
külsejű, szűrke ruhába öltözött, fiatalos ember a* ő 
tanítványai közül többeket pénzkerettel kicsulo.-alott 
a gödrök közé. A rendőrség figyelmet veletl a do­
logra, és Kerezsi Péter kedden tényleg be is kisert 
egy, a fentebbi leírásúik teljesen megfelelő fialalos 
emberi, a kit a Folyás-gát körül két kis leánynak a 
társaságában talált. A k,hallgatás és a nyomosat meg­
történvén kiderült, hogy az illető B..JK |y 
helybeli gépész. A kis leányuk kezdetben sok 'min­
denfele vadat hozlak fel ellene, de utoljára k,derűit 
hogy ezekből semmi sem igaz, s hogy az egész me­
set egy Csendom Lidia nevű kis leány talált ki
B ... i sohasem hivott egyetlenegy gyermeket sem
sehova, hanem a kiket vele találtak, azok kiváncsi-

E% a kétféle fölfogás a két első főosztály külön 
véleménye több-kevesebb változlatáassal.

A harmadik főosztályból most, a változatosság 
kedvéért, egy önálló egyéni felfogást, az öreg Ferde 
Kovács Mihály becses véleményét is meghallgathatjuk. 
Mert bölcs ember az öreg és tapasztalt, csakhogy 
nemely régebbi mulatságok alkalmával rá tette az ur 
egyik csípőjére a balkezét, meg hát az egyik szeme 
világának is baja esett valamikor.

— Hal kend műé véli a tavaszt M lialy bácsi ? 
Kérdeztem a vén ravasz róká>. Ki is bökte az öreg 
egész keserves filozófiai nézetét a világ sarjáról.

Nem sokra nezem biz én szegényt, tudja 
kérem. Mert hát egeszen hiába való és keserves az 
egész állapotnak a sarja Egész télen a kuczkoban 
bit angol az ember, tavasz fele aztán mán bizony löl- 
kopik az állunk. Nincs munka, nincs megélhetés ilyen 
kor, csak sínylődünk. A szegény emberre nézve csupa 
bajnak erányozta igy a Teremtő a világ rendjét, mert. 
a tél, még a kora tavasz nagyon sok ügygyel-bajjal 
nvüvi meg az embert.

— No, no, hiszen hát ! —
bölcsen.

Ha meg jól rávélekszem, 
sose legyen tavasz. Mert mindig 
meg az Isten valami átiratával egész életembein Min­
den tavaszszal volt nekem valami állapotom.

— Ejnye, ugyan bizony, mán no ! adtam belé a 
szót az öregbe.

csitítottám nagy

hát nekem meg 
e tájt látogatott

Mert tudja, mikor az a kis sorom volt, hát 
az is tavaszszal esett, - Rz Isten akárhová tegre t 
Olyankor könnyen feli óbban az ember vere úgyis in­
dulatos, kedvetlen, aztán mikor szóváltásba elegyed­
tem avval a kis Guczi Ferkóval, hál hirtelen hara­
gomban úgy meg találtam legyinteni egv hitvány kis 
kapanyéllel, hogy leesett abban a minutombnn, - 
olyan zokon velle. A másik tavaszon már k, is mod- 
ták rám a törvényt öt esztendőre.

Mikor kikerültem, akkor tavaszszal meg az elv­
társikkal jöttein össze a részre való elszegödés erá- 
nyaban. Akkor vette el az Isten ezt az egyik szemem 
világát is, kitüzölte az ángyom mostoha bátyjának a 

! naMyanyui részen való harmadik unokatestvére.
De nem is mert azóta se a szemem elébe ke­

rülni, mert egyszer még úgy ráleszem a kezemet, 
hogy menten megüti a guta.

Megint ilyen időtáji volt az is, tudja ifijuur, azt 
a görbe Salam-,n-féle bolt esetet rám bizonyítottak. 
A mikor is törvényt állottam én — ártatlanul. Mert
“ Uldta VOlna azt meg> ha ki ncm ókunilál-
j.'k a csizmám nyomát. De hat épen ilyen csiinvn 
sáros idő volt akkor is, mint most e’! " 1 ’

I Mikor haza eresztettek, hát a rá való tavaszon 
J meg elveU<‘m a feleségemet, hogy sülyedt volna el 

az a polgári házasulna ! Az a hires voll az, a ki ta­
valy tavaszszal szökött el a pap kocsisával. - Aztán
ez mind tavaszszal esett ám.------ Nem is roll rá
jo estneretem soha se ! . . .
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»szoboszlo és Vidék

siigbúl kistrgAlték az érdekes külsejű embert, a ki a 
gyermekekkel szívesen elbeszélgetett s a ki különben 
is epen azokra a tanyákra akart ellátogatni, a hol 
nyárara csepléseket vállalt. A vele talált kis lányok 
mikor látták, hogy minden szavoltnak utána jár a 
rendőrség, önként bevallották mindnyájan, hogy az 
eg"'sz dologból egy szó sem igaz. Így adott dolgot a 
rendőrségnek az alaptalan gyermek-mese,

Lokiallitns es lóverseny a Hortobágyon A

— Neumann M. debrtczeni fiiu és férfi ruber, k- 
I f‘*ra dúsan be van rendezve minden e szakba vi 46 
I árukkal a tavaszi évad alkalmaból. Ajánljuk ezt az * 

olcsó ruha bevásárlási forrást a nagyközönség fig -|- 
mébe.

r1
dabreczeni gazdasági egyesület juuius 10-éo a horto­
bágyi pusztán lukiallitásl és lótenyésztési juialouidij- 
kioszlást rendez, a melyet úri fogat és paraszt szekér 
versenyuyel, úgyszintén mezőgazdák és csikósok lóver- 

I senyével köt össze. A gazdasági egyesület ezen állal - 
■ kiállításnak és lóversenynek a Hortobágyon való ren­

dezése állal alkalmat kivan nyújtani a gazdako/öu- 
J ségnek arra, h- így megtekintse a Hortobágy pusztát, 

a Imi még ma is változásokkal teli, regényes elet- 
tanyáz, mely minden izében magyar, melyei nem for­
gatott ki a maga mivoltából a haludas, mely tehát 
hamisítatlan ős eredetiségt-ben mutatja kepei őseink 
gazdasági etetettek. De máskülönb n ezen versenyek­
nek jótékony halasa van az egesz vidékre n- zv.-, ahol 
kiosztott dijaival é-^ serkentő, hu- dit > eusnioresevel 
az álló.di ui lat fajok nenn »i'e .-u, szapoi.asjt, kedve, 
zóhb kifejlesztesét élő im<ditja, a mi czeija nem csu­
pán az egyes gazdasági egyesületeknek, hantin magá­
nak az országunk is, melynek éppen e tereli mar nein 
egyszer volt kiváló babérja,

— Urania tzinh tz H Szoboszlon. Nagy műélve­
zetben lesz. részé a kö'OiuegU'-K a jofú bei szombat­
jain A polgárit »kóla loriiut**rm.-b.-.i egy előadás fog 
larlutui • U a/as az ú- ui vilagr*‘S/en• czim nlati, 
a mely előadást az. iskola derek vegytanára Wiese 
Kálmán fogja tartani. Skloplikon kepeit »egiiségefel 
földünk nevezeiesebb farosai mutaltninak be, sőt lehet, 
hogy a Holiigeiisiigaiak is innkmlei.be hoziunak. Az 
előadás esie 8 urakor lar'mik c- belepo-díj 2ü kr., 
lesz, n mi a ssegeny tanú lók segélyalapja janira f..r- 
ditiitilk. Már magái a c/ell tekintve n. kívánatos, 
hogy azon minél többen mvgjelMJjetluk „ közönség 
köréből.

— Viragkedvelok flgyt imeb* Firka« Jóx»ef nagy­
váradi ro<»atelepem <•* műkértéaaetere ledurjuk a 
viragkedvelok fijyelméi. mert olt ig-n jutányo* arak 
meiittu kaphatok minden ringok, rn*«ak de di-<- 
nüvenyek, E< a kertessel ina mar elsőrangú az rg«*«* 
«•rszagban A Farka*-fele kertészet lermehei vasár­
naponként in In tylH-n. a mi piaczunkou is kaphatok.

— A hortobágyi lóverseny, mint lapunk más 
helyen el van mondva, janin- 10 en tsrlelik meg. » 
mikorra a gazdasági egye-Ulel külön tone tol ad a kő- 
/ön-eg rendel kezeinkre e- egyszersmind a ll.irtohagrra 
is gondoskodik a knziinseg elláiásir «I mrr«ek«»ll áru* 
Jegv rtiell.-il. Az **ge«z kiránduló« »*gy személynek 6 
korona 60 filhrbe ker.il, melyben benfoghilialifc a 
külön vonatdíj menel-jövel é- az elmd ara. melyben 
tenneszeicseii a Hortobágy «peri .ii« élete, a gulyás b
szerepelni f.* Jegyeket jeiims 8-ig lehel ma,d valtaol.

— Halálos btlesel Ddtodi János Vl-ik tizedben 
lak..« épülő felben levő nj hieenak a tetejéről. Dede 
K*reiicz munkás a h-ieu tigya*jithin**ghó| lee*«U, 
még p*-d»g olyan *zereee«étlenül, hogy «értilé«eihe kél 
nap múlva belehalt. A szerenr-éUen eml^r a tetőn 
dolgozott, s v.*yazatlan-ágb -I félre l^pre. lezuhant a 
B .rl.ely Gabor deszkakerítésére. Annál vr«*edelme-ebh 
volt az esés, mert D-de Ferencz a maga. tetőről 
l.assal esett a kéri ésre « ennek következtében gTomra, 
maja, lepe teljesei, .»szeeuzrdnli. A hivatalos bon’ 
CZOMS tegnap történt meg. mely mán a Szerencsetlee 
cn.bert általános részvet mellett eltemefiék.

— Fekete Jakab úri divat üzletébe 
Debreczen. Főtér, Khtemolom mellett — 

feltűnő szép tavaszi újdonságok érkeztek 
valódi angol-, olaae- *■ belföldi 
Jsalapok, fehérnemüek, eeceeeiós 
nyakkendők, «eebkendők. karié- 
nyan. aap. *e esernyők, katlebadi 
csípők, »aKJdi Zachariáe-fele férfi- 
és níi botke,tyfik nagy választékban 
Olcsó sssbott éten.

Házasniók kihirdetése

A hét krónikája.
Hiirczolkodiuik Egyik rakott szekér a máwi a* 

éri, a melyek bútorukkal és egyéb házi szerek »el 
vannak lelve és egy-két malac/ is ballag utána a 
szekérnek, sivitva, visítva követik a cmlogalol, a ki 
a tengeri csábos hangjával alig tudja rávenni á ! |t.. 
sekel, hogy az Uj otthonba átsétáljunk. A szék-- rój 
rossz serpeuyőnyél is lekandikal, melyben jobb la­
pokban lalan meg pec-enye is »üil es oc-ka le.':. ,k, 
elegeit piszka lak. meg felig eltört cserep h.lak lo.’ 
Holyognak le róla. A kocsi után is egy par ez. Ja- 
gyerek c/ipel valamit, a minek füle van e» jjlau ‘ik 

És eszünkbe jut Petúli verse : .Szent kle, u- 
tniuő kara van !«

A fecskék itt vannak. Ezzel állított be a e* -|e* 
d<*m. Rögtön kimentem az udvarra, hogy ,, „„ üad 
madarakat kaiapleveve üdvözöljem, de bizony én ,*m 
latiam egyet se. Sebaj, mire kinyomjak lapunka a 
nyájas olvasó bizonyara lat egyel e- nem fogja ue. 
műnkre vetni, hogy — fdllenleiiúnk,

A polgári,skola üon-p lyes felavatása elm rád 
a jövő iskolai ev szempiemberére. Azt moudjak, ogy 
nincs elég idő mar a rendezendő-/. Szóval kih.gy unk 
az időből. Ámbár a mull ev szeptemberétől ..bb 
időnk voh idáig, mint mowt .nlul M jö^n ev szej- em­
beréig. de lint mégi. kevés volt az idő, hat nkk. • ez 
a kevesebb idő, hogyan |e«x elég ? *

■■ ...I

j-itesi végrehajtás ülj in felül fog'alt és 14-08 
korra becsüli következő ingó-águk, u. rn |<ü- 
lónlóle szoba bútorok nyilvános árverésen 
el ulatnak.

Mely árverésnek a h.-szoboszlúi kir. járás- 
*m e IBUO-ik évi V 13/2 számú végzése 
folytán 8ti6 kor. tőkekövetelés ennek 1898 évi 
október hó 22 napjától járó 5°/» kamatai, 
•-'Hó díj és eddig összesen 129 kor. 33 fi II be ti 
boodüg mar megállapiluU költségek erejéig 
Kábán De. Engländer Sándor lakásán leendő 
eszközli sért* 1900 óvj április hó 30 napjá­
nak délutáni ‘-3 órája határidőül kilüzelik és 
; li .z a vonni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi , x h-cz. 107. és 108. §-a érteimé-
: :i uz.li/i-t - 1, I,'! b-giöbbet igértf-
nek. 8/ . > ■ v ;i I,,-, áron alul is el fog­
nak adatni.

A iiietimib,-n az elárverezendő ingóságo- 
kftt mások is le és felül foglaltatták és azokra 

.( nyerlek volna, ezen árverés 
a* 18*1. évi I.X. l.-cz 102. §-a értelmében 
«•*<!; ; «vára is elrendeltetik.

Kér H-SiohositQ 1900. évi április hó 10

Mindek Géza
kir bír. végrehajtó.

IMI
luuu •z

A heten » nagyobb etrini i»knla« lányok p*. 
n»«zl lellek a kapitányságnál, bogy egy úri rubel­
nek látsz« valaki acep »tóval, meg igere>kkel c elo- 
gitja ki őket b-d n ua«y erdőre, bo! a gyepre 
iiyosan nem epen neme* »zan*k«b«il. Nosza, Liv nun 
a reud«»r-e* t, je* di«zhen w kiáliiláwheii. hogy ne#. 
e«ípjek a gézengutl. a kinek — a tire««i eubtl iboá 
— »VT ki« fla'el cork-re jón ez eitegye. kl<*. ••
e«iptek. kiderüli eztán, hogr «emmi ig*z *e ti* | m 
dologlhd. l-ogy Ői S-mmi rn*«z «záudek «« tee* »ti« 
e mid,,«. «á»bá állott azokkal e ki* lényükkel. Uel 
a lányok telellek ki nz eg */.« ». t*gy lé»-zik. b«*| y * 
kis hunezutok «teletnék mar. ba — hírbe h- .ni« 
Őket egy k»e«it.

Hirdetmény.
A folyó 1900. évre megállapított házadót 

fellűnielő kivetési lajstromuk április 25-tól 
májú* hó 3 napjiig az adóügyi jegyzői hiva­
tali) «n Itöí'/Ptnlére vaui,a , kitéve.

Krtesitteinek a háztulajdonosok, hogy a 
• • miére kdeit lajstromokat a fentebbi 8

napon be lói a hivatalos órák alatt mcgt«.‘kinl- 
hellk, * a neli'.im téVM kivetés ellen felszól- 

mi ágaikat ugyancsak az adóügyi j, gyzöi liiva- 
laliMtn l-enyujlhalják.

Il.-Siohoszló, 1900. ápiil 25.
Láttam

III e májú* e!«eje. A «r-ezíeli»i*| négy üo .*p*. 
a mikor piM« «fi**tok mellen p»ro* ver i* *« .k««i 
folyni í- e testien «He g-lő* u»«n * leslreri •<«!••* 
lőhetistielgete« ■« |h> «/okolt kötethetni
iná-kor arról ««obiul m»g»«merni maja* e|«ejet. mer 
bogv nyílik «« org-n«, * győntytírfig e« » b*l«M«no« 
levegőben vidám madarak u«.iáinak. Most m< ee 
«ine«. A termeszei el *«n m*< *dr*. Semmi *e o*. 
latja májn* hf.teled-«éi. 1,-gfe i-M» Határ* mfiju« l-iki 
üdvözlés« sejmi valamit Az ám. de « mfi - « üt
moz-ikfit *e kaphfi'iuk már m--g ep^ie-k/p* , jj e, 
ablak alatt ««no Ver fel *lmnnkb-«l, rögtön rajö unk. 
b”ST Halit* a*. M* r»h«.gy már bejelentette nagál

Kcváca Gyula
polgár nie«ier.

Bőrök Gyula 
adóügyi-jegyző.

l«*no k. 6.

Hirdetmény.

A po'gfim-kolfiban a* ajlőboab kihne-e ee n e. 
után töredeznek le Erek az e őjeiek : a tök -i i- ez­
után fog majd haladni. Ez at. a mit mi «zw ke. ú«*g 
gyanánt szoktunk gyöngéden égyergemi. S. »rv Ink, 
h,HT keve-ebbe kerű jön é« a jobb munl.á >fI nem 
adtunk Volna pénzt, mert az többe kerül.

P«d»g kétszer költ, a ki fukarkodik . . .
Felelős szerke-ztő és laptul*jd<vtms: Fehér G ibor 

Tár*«z»rkesztő Juhász Sándor
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lebh kh Fb. ,n" k'r h,rátáinál köze-
lebb a következő háza.-,,»ok lenek kihirdette

Vmege,,y* Menya-z„„y.

San la Juiianna.

Árverési hirdetmény

Sándor Karoly 
Diószegi Lajos 
Sz- Kovács Sándor Székely Borbála (N,-LT) 

Kardos Zsuzsanna.

Alulirl bírósági végrehajtó az I8M évi 
LX t -ez 102 §-a értelmében ezennel k >> hírré 
leszi hogy az egri kir. törvényszék 19‘»0 évi 
Sp 736 számú végzése következtében d léte»- 
Á pád eperjesi lakos javára Dr Englend ;r Sán­
dor kábái lakos ellen 366 kor s jár. e éjéig 
1900 évi február hó 12-én foganatosított uelé-

A katnnahsrli árva fiuk nevelőintézetébe, 
Hüa a két katonai akadé- 

«P’aba. a katonatiszti leányok soproni neveid 
intézet* be. a fiumei rs. és kir. hadilengerészeti 
akadémiába, a ind- reg katonai nevelő- és 
kéj telhao az 1900 1901. iskolai év
1» zdefén ívetöllendő magyar állami alapítványi 

b nv< -li •* miniszter kezelése 
alatt áli«, iitogdlflgpii» uy< helyekre, a m. kir. 
honvéd íóreál-iskolában és a honvéd Ludovika- 
Akadémiában az 1 fe'00 1901. tanév kezdetén 
b< töltendő áll-tmköllséges (teljesen díjmentes, 
vagv Mdijmenles. I továbbá alapitványos és 
Bzttése* helyekre, a cs. és kir. közös had­
seregbeli hadapród iskolában rendszeresített s 
az 1900 1901 iskolai év kezdetén betöltendő 
magyar állami a'apilványi helyekre és a cs. és 
k»r. badapród-i«ko|ába való felvi tel tárgyában 
hozott pályázati hird»fmenyeket az érdeklődők 
megt* kmlhelik a rendőralkapitányi hivatalban, 

H -Szobo^zló, 1900. ápril hó 17 én.
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t Fényes Mór fórfi-szabóüzleie Debreczen. 1
ín _______________ _____________

í:

6
.»• ' i'ii h/.ci vncsi in a n. v közönség tudomására hozni, hogy *,<«=■ **.*.»**,
^ a iőpiaczcn 1 uiegx i-ház epülebbeu) egy ;t mai Kor igényeinek megfelelően berendezett

1
£

Debreczenben, | A ,FávMÓlf) STOkf©!!)
/felelően hnreiiíi^yHlI

férfi-szabóüzletet 1 az egv_ arckrém, mely teljesen ár-
§1 talmatlaa és biztos hatású szer szeplő, 

nyitottam majfolt, pörsenések, valamint az arczbör
Raktáramat dúsan felszereltem bel- és külföldi szövetekkel, különösen igen 1 ápolásání’ mivel káros hatasu higanyt nem

III V \ "I I :l <í7l I. ti III Villi I l.wrii i.i 1.1. "I l ii.l____  tSG td Tt 3. ' lTlä Z,
E ______ __ ____________ ______
£ 'Z'*P «‘S migy választékom van a legújabb divatu angol kelmékben. * Éj] larta'ma^ az eyesz országban nagy kelendó-
y . 1 v ' ! a *"■-‘•l.-ikel.ibb I’m fi diva! üzletekben Imsszitbb ideig működül- szabászt m ‘ i_'U K öivtn,i-

'/, r/‘ *" 1 1 ' 1................... ..... Egy próba tégely ára 1 korona

!

“ 1 "•'«•-uuu I -III uiVii'iiziet-kben hosszabb ideig működül- szabii szí
sakavaiotl ága biztosíték arra, hogy igen ».megrendelőimet minden tekinieibenE szerző.lief, in, kinek

*5 k le editin'. I
•I - y éknek megfelelően nagyvárosi modorban vezetem se végből .
E , * 1 - - . I j\ :.-n\ . g angol szöveteimet angol kivitelben készít- '
M • ;1 ide lerauduló 8zab..-cz«-,ekke| a versenyt felvehesse,,!
■ M.gamat a n. e. kozui.seg gartfojasabu njanlva. kérem nagvbecsü rendelmenyeit és
M ",ar#d'am kiváló tisztelettel

f FÉNYES MÓR
*9 férfi szaboúziete
1 hkBRM ZhX. l'iavz utvza. a uicgyvliáza épületében kgt |

hozzá való Fáy-szappan 1 korona. 
Kapható a készítőnél:

Grósz Fagy Ferencz
gyógyszertárában

Hajdú Szoboszlón.
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A Hl. Kil*. .1 ll.lHlVilMltilK ifrll- í»\íil'iiii*i]- iNv/Ai.r, . -I '

1 ' n,l,t > ^vrugvnoksege,
Budapest. \ aezi-körut 32. szám.

—m/v«-3 3 ?1' kir" államvasutak gépgyárában készült
t ««*«tmI .'-v.v . ,. J Z z »«ekrtkö. 4

gözceéplő készleteit
f.7“1' •e,#';em '»"»• ‘^•lyoiél-.llutr^,* O es°!<'önTytrSÓ'htS k|éTek6tö aratógépeit,

nzmrzz *»**i „ á :heto,epuszli,hatlan..Bsm-.féle kéttengelyű eketalvi»*,! úl! í 86ze$éP« készleteit
-. , w«“« - •*, .,t.,.Vt,z.b,4, J4r,4n,0s cséP'6 készleteit, szecska-

Figyelmeztetés! ^1 ^■»•-» •-«»«,„lk....... ...
f2:........... 3 - ,7.......... ■ — “s".-..........«"•-

-........ r® —«T‘f.t: r„ 2 r • -»»äse.„r
*" ",r ,ris>" mp8i"i*,'mnak «*» - t:,f,z,Mmtelé,l,e

kft ki

....  "^nncujtJlieK.

A M l~' K" vll;"»lvi|-"'«k ..M-tirának Vt-zérflgynOksége.
zN\om Plón Gy. H-Szoboszlón.
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